



“整容”低龄化引发担忧

不少准大学生将“整容”列入假期清单,家长担心手术风险以及孩子心理健康

■ 海都记者
林涓 林宝珍
实习生 林昆哲
文/图

高考结束后,许多学生在长达三个月左右的假期里选择进行毕业旅行。然而,也有一些准大学生在传统的吃喝玩乐之外,将整形美容列入他们的“假期清单”,其中“割双眼皮”“隆鼻”和“瘦脸”等项目尤为热门。记者近日从福州多家整形医院了解到,高考结束后,这些医院迎来了学生整形的热潮。

不少学生暑期整形

“我一直想改变一下自己的外貌,希望能在大学里有个全新的开始。”刚刚完成高考的李同学表示,她计划在暑假期间割双眼皮,并认为这是对自己的一种奖励。在鼓楼区湖滨路的一家美容医院,工作人员表示,这几天来咨询的学生数量明显增多。“高考一结束,10日、11日两天,医生几乎没有休息,一个医生一天做三四台手术。”记者17日采访时了解到,18日当天也

已预约满,仅可预约19日的医生面诊。

“眼睛、鼻子、下巴、皮肤管理都是最近做得比较多的。”工作人员介绍,高考后“整容”的学生更希望通过“小手术”来改善面貌。例如希望调整眼睛的学生,一般做得比较多的项目是双眼皮和眼综合(双眼皮全切、去皮及去脂)。工作人员还提到,对于高考生也有专门的优惠价。

随后,记者来到鼓楼区

五四路上的一家医美机构。记者以高考生身份,并以想要做双眼皮为名向其咨询。“埋线学生新人优惠价980元,双眼皮全切、去皮及去脂优惠价为1980元。”

“每年高考后,都是眼部手术的高峰期。”工作人员解释,不少学生选择在高考后做整形手术,是因为考生有长达三个月的暑期,有足够的时间让眼部去恢复,能够以全新的外貌迎接新的人生阶段。

整形“低龄化”,家长担心

在社交平台上搜索“整形”“整容”“高考整形”等关键词,能发现越来越多的高考学生加入整形行列,然而越来越“低龄化”的整形行为,也引发了质疑的声音,认为学生身心还未发育发展完全,不应过早开展整形手术。

“未成年也可以做整形手术,不过要在家长陪同下。”一医疗美容机构的工

作人员告诉记者,一般16岁以后就可以做整形手术,18、19岁的学生割双眼皮、隆鼻是没问题的,因为他们的眼睛和鼻子已经发育成熟,不会影响整形效果。

部分家长担忧整形手术的风险和青少年过早追求外貌完美的心理影响。家长张先生指出:“整形手术毕竟有风险,而且孩子的

审美观还不成熟,过早进行整形可能会对他们的心理产生负面影响。”

母亲王女士的孩子刚刚结束高考,她也提出了自己的担忧:“我了解到一些整形手术可能会出现并发症,比如感染、疤痕增生等,手术失败的案例也不少。”她担心女儿对外貌的执念会影响到她的身心发展。



记者17日中午在福州一美容医院采访时,顾客并不多

专家:要选择正规医疗美容机构

“整形美容一般要求成年后再做,16岁以上的孩子如果确实有强烈需求,并经过深思熟虑、充分沟通后可考虑,还要家长签字确认。”福建省整形美容专业医疗质量控制中心主任委员、福建医科大学附属第一医院美容整形科主任医师王彪教授说,从身体状态角度来说,16岁的孩子五官基本成型,不会再发生明显变化,割双眼皮等“微调”

是可以的;但是从心理角度考虑,十六七岁的孩子心智还不是特别成熟,容易被潮流“牵引”,所以需要更充分的沟通和引导,需要家长的介入,得到家长的签字认可后才能做手术。

那么学生进行整形美容时应该注意些什么呢?“有的孩子过来做双眼皮手术,我们了解后才发现,她是因为家里人觉得单眼皮不好看,

所以才带孩子来做手术,孩子自己并不是有很强的意愿要做。”王教授认为,首先,学生做整形美容时应当要出于主观意愿,对相关项目有所了解。其次,一定要选择正规的医疗美容机构,在选择这个机构以后,再去选择自己认可的医生,不要去工作室或者美容院等没有资质的地方做手术,一定要去正规机构才有保障。

“油烟扰民”这些事解决了

■ 海都记者
江方文/图

近日,福州市鼓楼区天创佳缘商业区油烟管道改造工程已经完工并通过了验收。消息一传来,小区居民纷纷点赞。为了解决天创佳缘小区的餐饮油烟问题,鼓楼区多部门历时半年多的沟通协调,推动纠纷圆满解决。这也是福州市餐饮油烟污染“点题整治”工作的一个缩影。

小区餐饮油烟扰民 部门“接诉即办”

2023年7月,鼓楼区第一次在12345平台接到天创佳缘小区居民投诉油烟问题,工作人员

本着“接诉即办”的原则,迅速前往现场了解情况。经了解,天创佳缘小区临街楼下共有五

家餐饮店。其中,居民对万点皇餐厅油烟问题反映最为强烈,多次投诉。该店因大楼配套烟

道质量不佳而将厨房油烟引往大楼北侧后窗排放,部分残留食品气味扰民。

以群众满意为标准 部门现场协调升级油烟管道

为还老百姓一个清新生活环境,鼓楼区各相关部门会同街道、社区、物业以及业委会先后30余次到现场协调,共商对策,并委托鼓楼环境监测站对万点皇餐厅油烟排

放情况进行监督性监测。油烟检测报告结果显示该店油烟基准排放浓度平均值未超过国家标准。

但周边居民反映仍认为受到油烟问题困扰。问题不解决、群众不满意,协调化解工作不结

束。鼓楼区各相关部门多次协调水部街道办事处、产权单位、运营单位、小区物业以及业委会代表积极探讨解决办法。

最终,各方认可了改造方案:在已配备一台除味器的基础上,在烟道前端再

增设一台除味器,以减少气味对周边居民的影响。

2024年4月1日,大楼配套专用烟道升级改造通过了现场验收,彻底解决了小区餐饮油烟扰民问题,居民纷纷为部门点赞。

被社会各方认可 油烟扰民整治工作有成效

福州市分别从餐饮业的准入、建设、管理等多个环节提出具体规定,并要求各级政府制定禁

设清单作为市场监管部门不予核发或撤销食品经营许可的依据,让源头准入真正落到实处。此外,把“社会评价”融入餐饮油烟扰民问题整治工

作大局。各级油烟整治办结合餐饮油烟场所检查、文明志愿活动等分发宣传单2000多份。

“点题整治”工作开展

以来,福州市共计受理涉餐饮油烟扰民问题信访投诉761件,确保油烟扰民投诉件件有着落、事事有回音,不断提升群众满意度。



福州市鼓楼各部门现场检查天创佳缘小区餐饮店油烟污染情况



福州市鼓楼区生态环境局约谈商家